

Belföldi hírek

h é t f ő

bb.1. téli előkészületek a budapesti tömegközlekedésnél

i -don/um bc ie

1979. november 5.

a budapesti közlekedési vállalatnál november 15-ig befejezik a téli előkészületeket - tájékoztatta gyene lászló, a bkv üzemeltetési igazgatója az mti munkatársát.

több éves tapasztalat alapján a vállalat az idén is számol az utasszám növekedésével, télen ugyanis sok autótulajdonos is a tömegközlekedés eszközeit veszi igénybe. ezért a bkv az átlagosnál több járművel bonyolítja majd le a forgalmat.

a téli időszak fokozottabb megterhelést ró a járművekre és vezetőikre egyaránt. az idei télen először szolgálatot teljesítőikkel ezért külön foglalkoznak; a több mint 800 „elsőteles,, gépkocsivezetőt a tapasztaltabb kollégák segítik. a teendők között szerepel a kocsik műszaki-technikai ellenőrzése, a biztonsági berendezések felülvizsgálata. a napi karbantartásokon alaposan megnézik a fék, az ablaktörlő, az ablakpáramentesítő, a fűtőtestek, valamint az ajtókat mozgató berendezések működését, a különböző kábelek állapotát. a fel- és leszállásoknál előforduló balesetek megelőzésére csuszás- gátló anyagokkal érdesítik a lépcsőket.

/folyt.köv./

pa

bb. 1. /téli előkészületek...folyt./um

az autóbuszokat fagyálló folyadékkal töltik fel, s az szükségtelemmé teszi járatásukat a végállomásokon, a zárt rendszerű hűtőtérrel kialakított ikarus-ok előmelegítése felesleges, a speciális folyadék megakadályozza a fagyást. a raktárban 190 ezer liter fagyálló hűtőfolyadékot tárolnak, amelyből folyamatosan töltik fel a kék kocsikat; több mint 1500 autóbuszt. a járműveken felszerelik azokat a készülékeket is, amelyek a hidegtől óvják a légvezetékeket. a légfékrendszerek elfagyását denaturált szesz adagolásával előzik meg.

huszonötezer zsákban raktáron van már 500 ezer kilogramm száraz homok is, amellyel a sikos villamos- és hév-pályatesteket szórják majd fel. a villamosoknál speciális adagoló szórja a homokot, minden járművet elláttak ékkel és lapáttal is. a garázsokban gondoskodtak a tartalék alkatrészekről, hajtómotorokról, kompresszorokról, különböző kapcsolókról, és a biztonságot szolgáló, más berendezésekről.

az esetleges forgalmi dugók gyors megszüntetését, az előforduló műszaki hibák mielőbbi kijavítását segítik azok a szakemberek, akik urh-val ellátott szerelőkocsikkal járnak majd a budapesti utvonalakat. /mti/

--

bb. 2. termelő öntőde szakmunkástanulóknak

bév/um st ie

1979. november 5.

termelő öntődét épített és rendezett be a szakmunkástanulók részére az ajkai timföldgyár és alumíniumgyárban megismerik az öntőmunka fogásait és az épülő új üzembe már gyakorlott szakmunkásként kerülnek. az ajkai timföldgyárban épül ugyanis hazánk első nagynyomású alumínium formaöntődéje, amely több mint 200 dolgozót foglalkoztat majd. a magas szakmai tudást igénylő technológiához a helyi szakmunkásképző intézettel közösen képezik ki a szakembereket. /mti/

--

bb. 3. védjen a védjegy - felülvizsgálják az élelmiszerek megkülönböztető jelzéseit

i je/s um sl ie

1979. november 5.

a mém értékelése szerint a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban még nem ismerték fel kellően az áruk eredetmegjelölésének, a védjegyoltalomnak és az ipari mintaoltalomnak fontosságát, s az ezekből származó előnyöket. a megjelölések kiválasztása, alkalmazása és jogi oltalma terén mutatkozó hiányosságok felszámolására - a mém kezdeményezésére - a gazdálkodó szervezetek védjegysorozataikat most ujabbakkal egészítik ki, s az egész rendszert korszerűsítik.

/folyt.köv./

Ra

- 2 -

bb. 3. /védjenfolyt./um

a termékek iránti növekvő követelményeknek jobban megfelelő védjegyrendszer egyik feltétele az azonos vagy hasonló jellegű áruk, illetve az azonos területen működő vállalatok védjegyeinek és ipari mintáinak pontos ismerete. ezért olyan árujelző, védjegy és ipari mintakatalógus összeállítását tervezik, amelyből a gazdasági vezetők és iparjogvédelmi szakemberek megismerhetik és tanulmányozhatják a terület termékeinek teljes árujelzését. a színes katalógust jövőre adják ki; benne megtalálhatók majd az 1980. január 1-én érvényes védjegyek, árujelek és az oltalmazott ipari minták.

a megkülönböztető jelzések kiterjedtebb alkalmazásától egyebek között azt várják, hogy a fogyasztók jobban eligazodnak majd a termék származási helye felől. jelenleg ugyanis az élelmiszerek nagy többségéről nem tudni, hogy melyik vidéken gyártották és hogy a fogyasztó milyen izanyagokra, helyi zamatokra számíthat. a védjegyek egyértelműen tájékoztatnak majd arról is, hogy melyik gazdálkodó egység állította elő és melyik hozta forgalomba az árut; ez pedig magával hozhatja majd a piaci verseny erősödését is. /mti/

--

bb. 4. ,,kifacsarják,, a répából a cukrot

szel/um st ie

1979. november 5.

minden eddiginél jobban kinyerik a répából a cukrot a sárvári cukorgyárban az ideai feldolgozás során. a korábbi évek fejlesztései következtében szakszerűbben tárolják a répát, így a tárolási veszteség minimálisra csökkent. technológiai korszerűsítések is segítik a jobb cukorkinyerést, s elsősorban ennek szolgálatába állították a dolgozók anyagi ösztönzését is. mivel a répa cukortartalma az idén amugy is igen kedvező - 16.88 százalékos a nyugatmagyarországi gyár körzetében - a tervezettnél több kristály- és porcukor kerülhet a zsákokba. az ideai kampány során eddig az időarányosan tervezettnél két százalékkal több cukrot állítottak elő sárvárott. /mti/

Ra

--

- 3 -

bb. 5. barátunk a könyv, a fénykép - országos játék uttörőknek és kisdobosoknak

i gy/pá um dg ie

1979. november 5.

a jelentkezési lapok egyre-másra érkeznek a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése címére; várhatóan több mint félezer uttörő-órs, gyermekközösség, kapcsolódik be az uttörőszövetség „barátunk a könyv”, elnevezésű közművelődési játékába. a pajtások decemberben látnak munkához: érdeklődésük szerint maguk találják ki azt a három feladatot, amelynek teljesítésével a verseny részeseivé válnak és új könyvélményekkel gazdagodnak. a jövő év április 15-ig kell beszámolniuk vállalkozásaik sikeréről, amely akkor lesz teljes, ha iskolájukban irodalmi délutánokat, és más népszerű programokat is szerveznek. a „könyvbarát órs”, címet elnyerők jutalmakban részesülnek.

egy másik művészeti versenyt is meghirdettek gyerekeknek. „legyen barátunk a fénykép”, - így szól a fotó című lapban közzétett felhívás. a játékba bekapcsolódó gyerekközösségek havonta a lapból értesülnek majd egy-egy feladatról: esetenként fotóesztétikai kérdésre kell válaszolniuk, rejtvényt fejtenek, fényképet készítenek. a feladatok színvonalas teljesítői, a szakköri kollektívák elnyerik a „fényképezés ifju mesterei”, címet, s az ezzel járó jutalmakat.
/mti/

-.-

bb. 6. műveltségi játék a rádióban

i kj/um bc ie

1979. november 5.

a magyar rádió az idén is rendez - immár hetedik alkalommal - országos műveltségi játékot. a versenyben, amelynek szervezésébe és lebonyolításába a szakszervezetek országos tanácsa is bekapcsolódott, ezuttal 16 szakma egy-egy szocialista brigádja ad számot a szocialista országok irodalmáról szerzett ismereteiből. a vetélkedő első fordulóját november 14-én tartják, s azt a kossuth-adó 19.15-től - hetven percen át - élőben sugározza. a játékot 13 fordulóban kísérhetik figyelemmel a rádióhallgatók.

/folyt.köv./

RA

- 4 -

bb. 6. /műveltségi ... folyt./um

a műveltségi versenyre hároméves sorozat befejezéseként kerül sor. az elmúlt időszakban - arcképek a szocialista országok irodalmából címmel - heti két-három adásban mutatta be a rádió a legnevesebb alkotókat és műveiket. a vetélkedőn induló szocialista brigádok tagjai tavasszal hatvan alapművet tartalmazó listát is kaptak segítségül, s a megjelölt alkotásokból készülhettek a szereplésre. az alapos ismeretszerzés után a következő hetekben, hónapokban egy-egy alkalommal két csapat verseng egymással - saját üzemében - a továbbjutásért.

a vetélkedőket a stúdióban elbert jános zsűrielnök vezetésével az egyes szocialista országok irodalmának magyar szakértőiből álló zsűri kíséri figyelemmel, s értékeli, hogy melyik szocialista brigád érdemli meg a részvételt a döntőben. /mti/

RA

-.-

- 5 -

bb.7. vizbefulás

gk/zsu hr

1979. november 5.

vinczi istván 10 éves budapesti tanuló vasárnap a margitszigeti sportuszoda vizében elmerült és megfulladt. a baleset körülményeit a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja. /mti/

.-.

bb.8. megemlékezések, koszoruzások budapesten - ünnepek november 7-e alkalmából

t/iv/gk/zsu ie

1979. november 5.

hétfőn a fővárosban megkezdődött a nagy október-évfordulójának köszöntése. sokhelyütt tartottak magyar-szovjet baráti találkozót, helyezték el a megemlékezés és a hála virágait a hazánk felszabadításáért vívott harcokban elesett szovjet hősök emlékművénél és síremlékénél.

budapesten a gellért téri szovjet hősi emlékműnél a xi. kerületi pártbizottság, a tanács, a kisz-bizottság, a népfrentbizottság vezetői, a fegyveres erők, a tömegszervezetek képviselői, továbbá az üzemek, az intézmények dolgozói helyezték el a megemlékezés virágait.

a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél az i. kerület lakói emlékeztek meg az évfordulóról. a helyi párt- és tanácsi vezetők, a társadalmi és tömegszervezetek, a kerületi dolgozók képviselői és az hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz magas rangú képviselői helyezték el koszorúikat, a hála virágait.

az istván téri szovjet hősi emlékműnél, valamint a meyeri temetőben lévő szovjet hősi emlékművénél rótták le kegyeletüket a iv. kerület párt- és tanácsi vezetői, üzemek, vállalatok és intézmények dolgozói, a fegyveres erők képviselői, a kerület lakosai.

a xviii. kerület koszoruzási ünnepségét a kossuth téri szovjet hősi emlékműnél és a steinmetz kapitány szobránál tartották, itt is a kerületi párt- és állami, társadalmi vezetői, a dolgozók küldöttei, és az hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz magas rangú képviselői helyezték el a kegyelet és a hála koszorúit.

/folyt.köv./

11.15/zsu

-6-

12.19.79

bb.9. kitüntetési ünnepség a barátság házában

t/gy/gk/zsu ie

1979. november 5.

a nagy októberi szocialista forradalom 62. évfordulója alkalmából hétfőn kitüntetési ünnepséget tartottak a barátság házában. apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszbt elnöke nyújtotta át a magyar és a szovjet nép barátságának elmélyítésében kiemelkedő munkát végzőknek az állami, valamint a baráti társaság által adományozott kitüntetésekkel. huszan részesültek a munka érdemrend különböző fokozataiban, huszonegyen kapták meg az mszbt aranykoszorús elismerését, tíz tagcsoporthoz kollektív munkájukat ismerték el az aranykoszorús plakett kitüntetéssel. a magyar-szovjet műszaki-tudományos együttműködési elméket és diszoklevelet nyolcan vették át.

druker tiber, az mszbt országos elnökségének tagja köszöntötte a megjelenteket, köztük tóth józsef külügyminiszteriumi főosztályvezetőt, vlagyimir jakovlevics pavlovot, a szovjetunió budapesti nagykövétét, jurij andrejevics naumenko vezérezt, a varsói szerződés egyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselőjét és fjodor kalisztratovics iscsenko altábornagyot, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz politikai főcsoportfőnökét.

tagjai

- köszöntjük azt a forradalmat, amely valóban megrázta és újjáteremtette a világot, és az emberiség igazi történetének nyitánya lett - mondotta drucker tiber - felvillantotta a reményt, hogy valóra válhatnak az emberiség évezredek óta álmai. békét hirdetett az orosz népnek és a háború szörnyűségeibe süllyedt világnak. ugyanakkor hadat üzent az elnyomásnak, a kizsákmányolásnak. megmutatta: mivé lehet az ember, ha az összefogás, a teremtés, a munka alkotó ereje felszabadítja. mivé lehet, ha kiszabadul nemcsak a szegénység, de a tudatlanság, a tévhit, a béklyóiból. az elmúlt hatvankét esztendő alatt a szovjet nép olyan világot teremtett, amely az atomban rejlő mérhetetlen energiákkal és a kozmikus rakéták roppant erőivel is nyilvánvalóvá teszi október igazságát, barát és ellenség számára egyaránt.

- sohasem felejtjük azt az internacionalista segítséget, amelyet a szovjetuniótól kaptunk és kapunk. a felszabadulás óta eltelt három és fél évtized a magyar-szovjet kapcsolatok eredményekben gazdag korszaka. itt, a barátság házában - folytatta - népeink még szorosabb kapcsolatért munkálkodunk, a megismerés, az együttgondolkodás új meg új szálait erősítjük. az mszbt másfél ezer tagcsoporthoz, a sok ezernyi aktivistát a barátság kovácsainak is nevezhetnénk, hiszen népeink kölcsönös rokonszenvének, bizalmának és tiszteletének szilárd ötvözetét kovácsolják.

/folyt.köv./

11.25/zsu

-7-

12.15.79

bb.9./kitüntetés ... folyt./zsu

az ünnepségen ott volt az ugyancsak hétfőn budapestre érkezett szmbt küldöttség is, amely az mszbt szovjet testvérszervezete képviselőjében részt vesz a november 7-i ünnepségen. pjotr mihajloviics dorofejev, a delegáció vezetője, az szkp kemerosóvi területi bizottságának titkára köszöntötte a barátság házában tartott ünnepség résztvevőit, méltatva a noszf 62. évfordulójának jelentőségét./mti/

-. -

bb.10. tanácskozás az erdők talajerő-utánpótlásáról

t kg/mi/pp/p ie

1979.- november 5.

eredményesebb lehet a fagazdálkodás, ha az erdőgazdaságban is bevezetik a talajerő utánpótlást. ennek módszereiről első alkalommal tartottak hétfőn, az országos erdészeti egyesület rendezésében, tanácskozást a technika házában.

a mezőgazdaságban már magától értetődő a rendszeres talajerő utánpótlás, az erdőszetben azonban még nem vált gyakorlattá. pedig az évi 10 ezer hektáron felüli erdőtelepítéshez, illetve felújításhoz szállítandó facsemeték erősebbek, egészségesebbek, életképebbek lennének, s végleges helyükre ültetésüknél 10-15 százalékkal csökkenne a selejt, ha a nevelés során többlet tápanyagot kapnának. néhány helyen, mint az ipolyvidéki és a kiskunsági erdőgazdaságban, már bevezették a facsemete nevelésnél a tápanyag utánpótlást, s az eddigi tapasztalat szerint a többlet költségek jócskán megtérülnek az életerősebb facsemeték előállításával.

amint a tanácskozás előadásaiból kitűnt, néhány állami gazdaság a nyárfaerdők telepítésénél alkalmazza jó eredménnyel a talajerő utánpótlást, más helyeken pedig a fenyőtelepítésnél juttatják műtrágyához a frissen elültetett fiatal fákat. ahhoz, hogy széles körben elterjedjenek ezek a módszerek, pontos technológiai kidolgozásra van szükség, ehhez szolgált alapul a tanácskozás is, amelynek tapasztalatait az erdőgazdaságok a gyakorlatban hasznosíthatják majd./mti/

-. -

11.50/p

-8-

12.00/p

bb.11. elhunyt anker alfonz tudományos kutató

káp/ká/p ie

1979. november 5.

kaposvárrott 54 éves korában elhunyt anker alfonz, a kaposvári mezőgazdasági főiskola tudományos munkatársa. anker alfonz a sertésstenyésztés területén folytatott nagyjelentőségű munkát, kutatási tevékenységének eredménye az első európai hibridsertés, a ka-hyb előállítás. az 1973-ban államilag is elismert fajta jelenleg európa legnagyobb hibridsertés populációja.-/mti/

-. -

bb.12. nemzetközi tanfolyam a kisteljesítményű atomreaktorokról

k sb/gk/sl/p ie

1979. november 5.

a kisteljesítményű atomreaktorok békés felhasználásának lehetőségeiről hétfőn négyhetes nemzetközi tanfolyam kezdődött a budapesti műszaki egyetemen, külföldi atomtechnikai szakemberek továbbképzésére. a nemzetközi atomenergia ügynökség fölkérésére és az országos atomenergia bizottság támogatásával az egyetem tanrektora rendezi a tanfolyamot, amelyen hazai és külföldi szakértők tartanak előadásokat, majd a hallgatók 18 különböző mérési feladat alapján a gyakorlatban próbálják ki elméleti ismereteik alkalmazását. a továbbképző tanfolyamon 15 dél-amerikai, afrikai, ázsiai és európai ország 19 atomtechnikai szakembere vesz részt./mti/

-. -

bb.13. wagner károlyra, az erdészeti tudomány kiválóságára emlékeztek sopronban

cser/ká/p ie

1979. november 5.

emlékülést rendeztek hétfőn sopronban wagner károlynak, az erdészeti tudományok európa híru művelőjének, a mai erdészeti és faipari egyetem elődje nagytekintélyű professzorának tiszteletére. a neves tudós, oktató 100 évvel ezelőtt hunyt el. wagner károly nevéhez fűződik a magyar nyelvű erdészeti irodalom és szaknyelv megteremtése. ő volt a szerzője az első erdészeti műszótárnak is. erdészeti lapokat és szakfolyóiratot adott ki.

dr. magyar jános egyetemi tanár méltatta wagner károly munkásságát, majd az emlékülés tudományos ülészekkel folytatódott, amelyen napjaink erdészeti kutatásairól számoltak be az előadók./mti/

-. -

12.00/p

-9-

12.00/p

bb.14. balesetek

mi/ra ie

1979. november 5.

az elmúlt hét végén az ország területén 110 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt, közülük 9 halálos, 46 súlyos és 55 könnyű sérüléssel volt.

x x x

debrecenben szabó gábor 36 éves villanyszerelő, debreceni lakos motorkerékpárjával elütötte a kerékpárját toló balla istván 55 éves utcaseprő, debreceni lakost, aki a helyszínen meghalt. szabó gábor könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros figyelmetlenül vezetett.

zsurk községben hornyák józsef 59 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárjával az utmenti árokba borult, és a helyszínen meghalt.

bakonygyepesen szanyi andrásné 41 éves ügyintéző, budapesti lakos személygépkocsijával a vizes úton megcsuszott és egy fának ütközött. szanyiiné a helyszínen meghalt, két utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a baleset oka, hogy az asszony nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

körösujfalum egy vasúti átjáróban egy tehervonat halálra gázolta biderán károly 68 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint kerékpárjával figyelmetlenül hajtott a vasúti sínekre.

a Mindszenti vasútállomáson egy tehervonat halálra gázolta lucza gáspár 46 éves alkalmi munkás Mindszenti lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint szabálytalanul és figyelmetlenül tartózkodott a sínek között.

harsány községben egy lejtős erdei úton gömöri jános 38 éves gépkocsivezető, harsányi lakos pótkocsis vontatójával a sáros úton megcsuszott és felborult. a baleset következtében gömöri jános a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a baleset a pótkocsis vontató műszaki hibája miatt következett be.

komáromban egy személygépkocsi elütötte pintér gábor 48 éves kubikos helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint pintér gábor körültekintés nélkül, féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé./mti/

-.-

12.30/ra

-10-

13.20/ra

bb.15. dr. radó sándor köszöntése

gk/ra ie

1979. november 5.

dr. radó sándort, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom régi harcosát, az országos földügyi és térképészeti hivatal nyugalmazott főosztályvezetőjét 80. születésnapja alkalmából az mszmp központi bizottsága levélben köszöntötte. a központi bizottság üdvözlését óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára adta át. jelen volt kornidesz Mihály, a központi bizottság osztályvezetője./mti/

-.-

bb.16. időjárásjelentés

p ie

1979. november 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. november 5-én, hétfő, 13 órakor:

szeles, csapadékos idő

középpontjával a norvég-tenger fölött egy hatalmas kiterjedésű mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ennek déli oldalán nagy sebességgel óceáni levegőhullámok áramlanak a szárazföld belső felé. az általuk érintett területeken változékony, átmenetileg szeles, helyenként esős az idő. ugyanakkor a szovjetunió európai területén változatlanul tart a hideg, téli idő.

házánkban vasárnap változóan felhős idő volt - főleg az északi országrészben - helyenként több órán át sütött a nap. számottevő csapadék már seholsem fordult elő, azonban többfelé volt sűrű köd, amit néhány helyen zuzmaraképződés, illetve ködszítálás kísért. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 2-8 fok között volt. hétfő hajnalra plusz 2, minusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a kevésbé felhős déli országrészben is megnövekedett a felhőzet, sőt a dunántul nyugati vidékein már eső is előfordult. ugyanakkor a keleti megyékben párássá, helyenként ködös idő volt.

/folyt. köv./
13.50/p

-11-

14.20/ra

bb.16./időjárás.....folyt/p

a hőmérséklet 11 órakor 0, plusz 4 fok között volt. budapesten vasárnap a hőmérséklet középértéke 4.0 fok volt, a százéves átlagnál 3.8 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor a fővárosban 2 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 hgmm /1013 mb/, erősen süllyed. várható időjárás kedd estig:

jobbára erősen felhős idő egyre több helyen esővel, záporral. mindenütt megélénkülő, a dunántúlon időnként megerősödő déli, majd holnap viharossá fokozódó északnyugatra forduló szél.

hajnalban többfelé párács Levegő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: általában 4-9 fok között.

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

a felhőzet átmenetileg csökken, majd az időszak végén ismét megnövekszik, s ekkor újabb esőkre, havas esőre lehet számítani. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 1, plusz 4, fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 4 - plusz 9 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

a duna vizállása budapestné 136 cm, víz hő 6.0 fok.

/mti/

bb.17-. szövetkezeti küldöttség utazott moszkvába

k ol/ol/p pp di

1979. november 5.

szlamenicky istvánnak, a szövetség elnökének vezetésével hétfőn szövetkezeti delegáció utazott a szovjetunióba, a szovjet fogyasztási szövetkezetek központi vezetőségének meghívására. a magyar küldöttség tagjai tanulmányozzák a szovjet fogyasztási szövetkezetek munkáját, s moszkvában részt vesznek a centroszozuz soron következő kongresszusán. /mti/

14.00/p

-12-

1420

bb.18. az eocén-programban a harmadik - megkezdték a mányi szénbánya építését

ráb/p st di

1979. november 5.

a tatabányai szénbányák feltáró üzemének brigádjai hétfőn megkezdték a mányi szénbánya építését. egyszerre két lejtős aknát mélyítenek. az első 20 méteren kézi erővel dolgoznak, majd nagy teljesítményű vágathajtó gépekkel folytatják a munkát. az egyik, a szénszállító lejtős akna 2530 méter hosszú lesz., a másikat, a légszállító aknát 1450 méteresre tervezik. a későbbiekben még 4 függőleges akna építését is megkezdik, így tehát összesen hat aknával hatolnak a mélybe a széntelepek kiaknázására. a komárom megyei állami építőipari vállalat 120-130 dolgozója végzi a külszíni munkákat, űk készítik a szociális és a technológiai épületeket, az új aknához vezető ut építését már korábban befejezték, és elkészültek az ideiglenes energiarendszer kialakításával is.

a már épülő márkushegyi és nagyegyházi bányák után a mányi a harmadik, amelyet a nagyszabású észak-dunántúli barnaszén program részeként nyitnak meg. a három közül ez lesz a legnagyobb teljesítményű. míg a márkushegyiben és a nagyegyháziban 600-600 vagon, addig a mányiban 1400 vagon szenet termelnek majd naponta. hasonló kapacitású szénbányákat eddig még nem építettek Magyarországon. /mti/

c.-.

bb.19. kalló viktor és werbánszky ernő kiállítása salgótarjánban

csiz/p st di

1979. november 5.

a salgótarjáni öblösüveggyár kossuth lajos művelődési házában képzőművészeti galériájában hétfőn megnyílt kalló viktor szobrászművész és werbánszky ernő festőművész közös tárlata, amelyen összesen csaknem hetven plasztika, érem és táblakép látható.

a két művész az utóbbi években szívesen jelentkeznek együttes tárlatokon alkotó munkásságának eredményeivel, a munkások, munkásvárosok élete, jellegzetes figurái, sajátos városképi arculata iránti érdeklődésükhöz csatlakozott az üveg művészi alkalmazása iránti vonzódás, ami werbánszky-nál üvegtárgy-kompozíciókban, kallónál pedig üvegfúvók című plasztikájában és egy acél-üveg kompozícióban tükröződik. /mti/

14.10/p

-13-

1420

bb.20. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. november 5-én 14 óráig

p ie

1979. november 5.

1. tömegközlekedés
 2. öntőde
 3. felülvizsgálat
 4. répából cukor
 5. országos játék
 6. műveltségi játék
 7. vizbefulás
 8. nov. 7-i ünnepségek
 9. kitüntetési ünnepség
 10. tanácskozás
 11. elhunyt anker alfonz
 12. nemzetközi tanfolyam
 13. wagner károlyra emlékeztek
 14. balesetek
 15. dr. radó sándor köszöntése
 16. időjárásjelentés
 17. szövetkezeti küldöttség
 18. az eocén program
 19. kiállítás
 20. hírjegyzék
- /mti/

-. -

bb.21. dr. csürös zoltán bucsuztatása

tr/p dg di

1979. november 5.

csürös zoltán akadémikus hamvasztás előtti bucsuztatása november 9-én, pénteken 13 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

-. -

14.15/p

-14-

1480

bb. 22. prior - hét salgótarjánban

csiz st ch di

1979. november 5.

csehszlovák kereskedelmi hét kezdődött hétfőn a salgótarjáni áruházban, a besztercebányai prior áruház közreműködésével. a hárommillió forint értékű árukészletből különösen sokat vásárolták a villámzársmeleg posztócipőket, a női és gyermek fehérneműket, a kásmir és matlaszé méterárúkat, a színés, mintás lakástextiliákat valamint a hazainál szélesebb és olcsóbb pvc padlószőnyegeket.

az akció viszonzásaként november végén a salgótarjáni centrum rendez besztercebányán magyar kereskedelmi napokat. /mti/

-. -

bb. 23. ötször gyorsabb megmunkálás nyolcszor kevesebb szakmunkással - nemzetközi szerszám gép bemutató székesfehérváron

zsi st ch di

1979. november 5.

korszerű szerszám gépekkel, megmunkáló központok kialakításával pontosabbá és 4-5 ször gyorsabbá tehetik a vállalatok a tömeges alkatrészgyártást - hangzott el a többi között a gép-
ipari tudományos egyesület nemzetközi szerszám gép bemutatójának hétfői megnyitóján. a két napos tanácskozáson nyolc svájci és nyugatnémet gépgyár ismerteti a legújabb numerikus számjegyvezérlésű forgácsoló, illetve prés gépeit, valamint a hozzátartozó gyorsacél szerszámokat, késélező eljárásokat és kivágószerszámokat. bemutatták a székesfehérvári videotonban működő gildemeister típusu, cnc esztergagépet is, amely nyolc egyenes szerszám gépet helyettesít és a nagyolástól a simításig, a furatkészítéstől a menetfurásig valamennyi megmunkáló műveletet automatikusan elvégez. a numerikus számjegyvezérlésű szerszám gépek a műveleti sebesség növelésével, rövidebb idők, az átállások idejének csökkentésével a tömeges alkatrészgyártás nélkülözhetetlen alapgépeivé váltak. jobb minőségi terméket készítenek s emellett hatszornyelcször kevesebb forgácsoló szakmunkást, beállító lakatost igényelnek, mint a hagyományos forgácsológépek. /mti/

-. -

15.55/ch

-15-

1605

bb. 24. elhunyt kovács jános
gi pr ch di

1979. november 5.

Kovács János, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1927 óta volt tagja a pártnak, 80 éves korában elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása november 8-án 13 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

mszmp x. kerületi bizottsága

-. -

bb. 25. befejezték a buza vetését vas megyében

lér ká ch di

1979. november 5.

A kedvező időt kihasználva, jószervező munkával vas megyében hétfőre végeztek a buzavetéssel. A nyújtott műszakok, a vasárnapi munkák eredménye, hogy mindenütt jól előkészített magágyba került a vetőmag. Az idén tizennyolc buzafajtát vetettek a nagyüzemek, a vetésterület negyvenhárom százalékán került sor vetőmagfelújításra. A megyét termelési körzetekre osztották fel, s növelték a korai és középkorai érésű, rövidebb tenyészidejű buzafajták vetésterületét.

Jól halad a betakarítás is. Burgonya már nincs kint a földön, a cukorrépának 76, a kukoricának 82 százalékát helyezték biztonságba, a betakarításnál segítik egymást a nagyüzemek, ahol végeznek a munkával, nyomban átcsoportosítják gépeiket a szomszédos gazdaságokba. A biztonságos, veszteségmentes betakarítás érdekében a csehímszenti, bérbaltavári és az olaszfai tsz-ek összevonták gépparkjukat.

-. -

16.06/ch

-16-

16¹⁵
P

bb. 26. doktoravató egyetemi tanácsülések

tóa ká cser st ch di

1979. november 5.

Mezőgazdasági doktorokat avattak hétfőn nyilvános egyetemi tanácsülésen a Keszthelyi Agrártudományi Egyetem Mosonmagyaróvári Mezőgazdaságtudományi Karán. Az egyetem tiszteletbeli doktorrá fogadta Viktor Pannyikov akadémikust, a Szovjetunió Leninről elnevezett Mezőgazdasági Tudományos Akadémiájának alelnökét. Az egyetemi tanács nevében dr. Varga János rektor adta át az oklevelet. Ezt követően 9 agrárszakember vette át a Mezőgazdasági Tudományok doktora címet az egyetem rektorától.

A Soproni Erdészeti és Faipari Egyetem nyilvános ünnepi tanácsülésén jugoszláv tudós, dr. Mirko Vidaković tanárt, a Zágrábi Egyetem Erdészeti Kara dendrológiai és genetikai tanszékének vezetőjét, a Horvát Tudományos Akadémia tagját avatták tiszteletbeli doktorrá. Az eseményen képviseltette magát a Budapesti Jugoszláv Nagykövetség is. /mti/

-. -

bb. 27. kitüntetések

ms dg ch di

1979. november 5.

A népköztársaság elnöki tanács nyugállományba vonulásuk alkalmából, eredményes munkásságuk elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatát adományozta dr. Benkő Istvánnak, a kémiai tudományok kandidátusának, a Veszprémi Vegyipari Egyetem tanárának, dr. Magas Antalnak, az egyetemi számítástechnikai intézeti főosztályvezetőjének és dr. Zacher Miklós Józsefnének, a külkereskedelmi főiskola főigazgató helyettesének, tanszékvezető főiskolai tanárának.

Az elnöki tanács több évtizedes munkássága elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából ugyancsak a munka érdemrend arany fokozatát adományozta dr. Kéző Árpád akadémikusnak, a Budapesti Műszaki Egyetem tanszékvezető egyetemi tanárának.

A kitüntetéseket Polinszky Károly oktatási miniszter hétfőn adta át az oktatási minisztériumnak. /mti/

-. -

16.20/ch

-17-

16³⁵
O

bb. 28. megkezdődött a szovjet könyv ünnepi hete - szovjet könyvkiállítás nyílt budapestén és győrött

t/km/rj di

1979. november 5.

hétfőn a budapestén és vidéken megkezdődött a szovjet könyv ünnepi hete. az immár hagyományos eseménysorozat programjában kiállításokon, irodalmi rendezvényeken újabb és újabb olvasókhöz, széles tömegekhez jutnak el a szovjet-országi irodalom, tudomány, művészet kiemelkedő alkotásait.

budapestén szovjet irodalmi alkotásokat, ifjúsági, képzőművészeti, ismeretterjesztő és politikai műveket bemutató kiállítás nyílt a szovjet kultúra és tudomány házában. ebből az alkalomból borisz zszuldibin, a szovjetunió kereskedelmi képviselőjének vezetőhelyettese mondott ünnepi beszédet. ebben egyebek között hangsúlyozta: a szovjet-magyar kulturális együttműködése évről-évre gyümölcsözően fejlődik, sokasodnak a két ország könyvkiadását, könyvkereskedelmét gyarapító kapcsolatok is. elmondotta: a világon megjelenő minden negyedik könyv szovjet nyomdákból készül: a szovjetunióban évente több mint 81 ezer művet adnak ki, 1,8 milliárd példányban. a szovjetunió népeinek nyelvén íródott köteteken kívül évente 4000 külföldi szerző műve jut el a szovjet olvasókhöz. idegen nyelven pedig évente 2000 könyvet, 116,5 millió példányban gondoznak a szovjet kiadók.

/folyt.köv./
16.10 rj

-18-

14/10

bb. 28. / megkezdődött a szovjet... 1. folyt./rj

a szovjetunióban fokozatosan nő az érdeklődés a magyar művek iránt. jól bizonyítja ezt, hogy 1946 óta több mint ezer magyar szerző irását jelentették meg 37 milliót meghaladó példányban. több tucatszor egész sor nemzetiség nyelven is közreadták mikszáth kálmán, mór mór, jókai mór műveit. petőfi költeményei 55 kiadásban, 18 nyelven több mint 1.3 millió példányban olvashatók a szovjetunióban.

a kapcsolatok közvetlenebbé válását tükrözi az a több száz mű is, amelyet a magyar és a szovjet könyvkiadók közösen adtak ki, jelentettek meg. különösen hatékony az együttműködés a kossuth, a corvina, a móra és az európa, valamint a szovjet kárpáti, a progressz, a mir, a russzkij-jazik kiadók között. a magyar olvasók nemcsak a fordításokból, hanem a szovjetunióban megjelent eredeti művekből is szinte naprakészen tájékozódhatnak a szovjet tudomány, technika, kultúra eredményeiről és a jelenkori irodalom legkiválóbb alkotásairól.

az élénkülő kulturális külkereskedelmet jól szemlélteti, hogy a magyarországi és a szovjetunió közötti könyv, és hanglezem export, illetve import értéke idén eléri a 7.5 millió rubelt, vagyis 32 százalékkal haladja meg az 1978. évi forgalmat. a becslések szerint a két ország közötti könyvforgalom még ennél is nagyobb arányban, 34 százalékkal nő az idén.

az állami könyvterjesztő vállalat rendezte könyvtárlat november 18-ig tekinthető meg a szovjet kultúra és tudomány házában. /folyt.köv./

bb. 8./megemlékezések... 1. folyt./rj

a tárogató uti szovjet hősi emlékműnél a ii. kerület dolgozói, lakói emlékeztek meg az évfordulóról. a mező imre uti temetőben a szovjet hősök emlékművénél a viii. kerületi párt-, állami, társadalmi szervek és a fegyveres erők képviselői helyezték el a kegyelet és a hála virágait. megkoszorúzták az emlékművet a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz magas rangú képviselői is. ugyancsak a mező imre uti temető szovjet sarkertjében rótták le kegyeletüket a ix. kerületi párt-, állami és társadalmi szerveinek vezetői. a kerület emelte emlékoszlopnál a városrész üzeminek, vállalatainak és intézményeinek dolgozói, valamint lakosai is elhelyezték virágaikat.

/folyt.köv./
16.25 rj

-19-

17/10

bb. 8. u. megemlékezések... 2. folyt./rj

a kőbányaiak a pataky istván téri felszabadulási emlékműnél tisztelgtek. a megemlékezésen a x. kerületi párt-, állami és társadalmi szervek, az hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoport képviselői helyezték el a kegyelet és a hála koszoruit, csokrait.

a xii. kerületi párt-, állami szervek, üzemek, vállalatok, intézmények a szovjetunió budapesti nagykövetsége és a szovjet déli hadseregcsoport képviselői a csörsz-parkban lévő szovjet hősi emlékművet koszorúzták meg. ideiglenesen hazánkban állomásozó

a xix. kerületi Lenin téren, a szovjet hősi emlékműnél a kispestiek rendeztek koszorúzási ünnepséget. a xx. kerületben két helyszínen is megemlékeztek az évfordulóról. a pesterzsébeti emlékezés téren, valamint a soroksári hősök terén a városrész lakóinak, dolgozóinak nevében koszorúzták meg a szovjet hősi emlékművet. /mti/

..-

bb. 32. az építőipari veteránok találkozója

t sb/pá/pp/ok -e

1979. november 5.

az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete székházának elsőcsarnokában a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának alkalmából hétfőn délután a szakszervezet régi harcosai megkoszorúzták az építőmunkás mártírok emléktábláját. ezután a veteránok és a szakszervezet vezetői baráti találkozón idézték fel az építőmunkások mozgalmának nevezetes harcait, emlékeit. a veterán találkozón részt vett apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke is. /mti/

..-

17.15/-ok

- 20 -

1450

bb. 30. új létesítményeket avattak a fővárosban

t cs don-ol dg ch di

1979. november 5.

hétfőn egész sor új létesítménnyel - iskolával, bölcsődével, óvodával, egészségügyi intézménnyel, szolgáltatóipari egységgel gyarapodott a főváros. a beruházások nagyrészt társadalmi összefogással készültek, a budapesti kerületek lakói, a gyárak és az üzemek dolgozói önkéntes munkájukkal segítették mielőbbi megvalósulásukat.

a xvii. kerületi diadal utcai nevelési központban korszerű 16 tantermes általános iskolát adtak át rendeltetésének, ahol hat-száz rákoscsabai kisdiák folytatja tanulmányait. valamennyien a szomszédos korszerűtlen micsurin uti tanintézetből kerültek át.

budapest legnagyobb kiterjedésű városrészében még egy avató ünnepséget tartottak: a simau utcai munkáslakónegyedben ötven személyes új óvodát nyitottak meg az apróságok november 15-én vehetik birtokba a korszerű létesítményt.

a józsefvárosban, a vajda péter utcában ugyancsak gyermekintézményeket bölcsődét és óvodát avattak. ezekben több mint kétszáz viii. kerületi kisfiú és kislány kap helyet, akiket az ügyes játékokkal teli foglalkoztatáson kívül tornaszoba is vár. a pesterzsébeti városközpontban a ságvari utcában ugyancsak óvoda-átadás volt. az új gyermekintézmény 150 apróság részére készült.

a xvi. kerületben a mátyásföldi baross gábor utcában gyermek- és felnőtt körzeti rendelőt adtak át rendeltetésének. az összesen négy munkahelyes egészségügyi intézmény a centenáriumi lakótelepen élők alapellátását biztosítja.

kőbánya centrumában, a zalka máté téren üzletházat nyitottak. a mintegy 4.000 négyzetméter alapterületű, emeletes bevásárlócsarnokban abc-áruház, vas- és edénybolt, patyolat felvevőhely, ofotért üzlet, férfi-női fodrászat várja a környékelieket. az üzletházban a következő hetekben - az év végéig - további egységeket, így virágüzletet, dohányboltot, eszpresszót, sörözőt és önkiszolgáló éttermet adnak át. a munkáskerületben a későbbiekben még négy hasonló üzletházat hoznak tető alá.

a iv. kerületben, a berda józsef utcai üzletházban gyorsjavító- és felvevőműhelyt rendeztek be. az ide fordulóknak rendeléseit, megbízásait kisiparosok teljesítik. többek között fehérnemű készítő, szemfelszedő, órajavító, szobafestő és -mázoló tapétázó, háztartási kisgépjavító, műszerész, vízvezetékszerelő, bádogos és kárpitós áll a kerület lakóinak rendelkezésére. /mti/

..-

17-15/ch

-21-

1800

bb.31. varga jenő emlékülés a tudományos akadémián

t km/mi/bc/ok -e

1979. november 5.

varga jenő, a kiváló marxista közgazdász születésének 100. évfordulója alkalmából tudományos ülészakot tartottak hétfőn a magyar tudományos akadémián az mta, az mszmp kb párttörténeti intézete és a magyar közgazdasági társaság rendezésében. a tudományos emlékülésen részt vett varga mária, a kiváló marxista tudós lánya. jelen volt a magyar közgazdaságtudomány több neves képviselője, s a szovjetunióból érkezett két jeles közgazdász: valentyina vasziljevna ljubimova és jakov alekszandrovics pevzner a szovjetunió tudományos akadémiája világgazdasági és nemzetközi kapcsolatok intézetének tudományos főmunkatársai, a közgazdaságtudományok doktorai.

kulcsár kálmán akadémikus, az mta gazdaság- és jogtudományok osztályának elnöke megnyitójában emlékeztetett arra, hogy varga jenő ahhoz a tudósnemzedékhez tartozott, amely a xx. század elején magyarországon elindította a társadalomtudományok fejlődését. varga jenő sem csupán közgazdaságtudományal foglalkozott, hanem például szociológusként kereste azokat a törvényszerűségeket, amelyek a társadalomtudományok fejlődését szolgálták, s a társadalmat feszítő kérdésekre tudományos magyarázatot adhattak. felhívta a figyelmet arra, hogy csak a valóság feltárásával járulhat hozzá a tudomány a társadalom fejlődéséhez, alkotó építéséhez.

a megnyitót követően göncöl györgy, a közgazdaságtudományok doktora, az mta közgazdaságtudományi intézetének tudományos tanácsadója tartott előadást varga jenő nagyívű politikai és tudományos pályafutásának történelmi rugóiról, fordulatairól, emberi sajátosságairól, életművéről. egyebek között rámutatott: varga jenő tudományos és forradalmi munkásságát mindig is a történelmi szenvedély fűtötte. a század első évtizedeiben zajló politikai eseményeken keresztül változott baloldali szociáldemokrata közgazdász teoretikusból meggyőződéses kommunistává. úgy sajátította el a marxizmus-leninizmust, hogy cselekvő részese is volt a korszak formálásának, és elméleti tudását a gyakorlatban is kamatoztatta. 1919-ben a magyar tanácsköztársaság népbiztosaként s a legfelsőbb gazdasági tanács elnökeként tevékenykedett. az 1920-as években lenin javaslatára a kommintern gazdasági szakértőjeként munkálkodott./folyt.köv./

- 22 -

17.30/-ok

1800

bb.31./ varga jenő 1. folyt./-ok

a népszövetség 1927-es világgazdasági konferenciáján mint a szovjet küldöttség gazdasági szakértőjeként kamatoztatta tudását, s két évtizedig a szovjetunió tudományos akadémiája világgazdasági- és nemzetközi kapcsolatok intézetének élén is állt. a magyar kormány és a kommunista párt 1946-tól gazdasági tanácsadójának kérte fel. varga jenő egész tevékenységében a marxizmus forradalmi, dialektikus módszerét alkalmazta, s arra törekedett, hogy a konkrét helyzetet mindig konkrétan elemezze. tulajdonképpen ennek köszönhető máig is sugárzó tudományos előrelátását.

az emlékülésen korreferátumok hangzottak el varga jenő szakmai örökségéről, a szociáldemokrata párthoz fűződő viszonyáról, a gazdaság államosításáról vallott nézeteiről, a két világháború közötti időszak kommunista mozgalmaiban való részvételéről, a stabilizációról alkotott elméletéről, a szovjet gazdaságról és a szocializmus politikai gazdaságtanáról írt tanulmányairól./mti/

-...-

bb 29. avató ünnepségek országszerte

ö/kz um e

1979. november 5.

ünnep volt hétfőn baján: a november 7-i ünnepségek keretében a városi pártbizottság előtti téren leleplezték a nagy októberi szocialista forradalom vezérének egészalakos szobrát. a bácska fővárosában emelt lenin emlékmű rátonyi józsef szobrászművész alkotása. a szobor-leleplező ünnepség után, a kamarás-duna által övezett petőfi szigeten átadták rendeltetésének baja új uttörőházát. többszáz gyermek találja meg benne mindazt, ami ma már elengedhetetlen kelléke a kulturált és hasznos szabadidőeltöltésnek. az intézmény színházterme nagyszabású kulturális rendezvények megtartására is alkalmas. átadási ünnepség színhelye volt a város központi kórháza is. ott egy új, 96 ágyas belgyógyászati pavilont avattak fel.

ezen a napon ugyancsak új létesítmények avatásával ünnepelték a nagy október 62. évfordulóját békés, csongrád, fejér, nógrád, pest, szabolcs-szatmár, szolnok, tolna és vas megye több községében, városában.

/folyt.köv./

- 23 -

17.45/um

1800

bb 29. /avató1.folyt./um

a fejér megyei velencén és csongrád megye székhelyén - szeged északi városrészében - egy-egy 16 tantermes általános iskolát adtak át rendeltetésének. a velenceihez egyszerre két osztály tanulót befogadó tornacsarnok is tartozik, s a jövő év szeptemberéig pedig elkészül saját fedett uszodája is. a harmadik hétfőn megnyitott új iskola ugyancsak csongrád megyében van: ásothalom községben enyhíti a külterületi iskolák megszűnése miatt előállott helyszükét. az avató ünnepségen a diákok műsorra köszöntötték a résztvevőket, köztük azokat, akik mintegy 80 000 forint értékű társadalmi munkával segítették szép tanintézetük létrehozását.

szekszárdnak fedett uszodája van hétfőtől, békéscsabán korszerű új posta nyílt. az utóbbiban nemcsak az ügyfelek intézhetik gyorsabban a dolgukat, a postások is jobb körülmények között végzik a munkájukat. a békés megyei szeghalomban átadták rendeltetésének a fővárosi ruhaipari vállalat új üzemét, szolnokon pedig megnyitották a forgalom előtt, a zagyva 18 millió forintos költséggel felújított hidját.

számos helyen a november 7-i ünnepségek idejére időzítették az új üzletek, áruházak megnyitását. kiskunfélegyháza 3150 négyzetméter alapterületű centrum áruházal gazdagodott, szécsényben átadták rendeltetésének nógrád megye első skála-coop áruházát. a pest megyei szigetszentmiklóson korszerű önkiszolgáló élelmiszerboltot avattak. az új üzlet egy újfajta együttműködési formát is jelképez: a boltot a helybeli szigetfő termelőszövetkezet építette fel mindössze 5 hónap alatt, a taksony és vidéke fogyasztási szövetkezet működési, látja el áruval. a szabolcs-szatmár megyei fehérgyarmaton abc-áruházat, a szolnok megyei kunmadarason pedig szövetkezeti üzletházat nyitottak.

új óvodát szegen és kisujszálláson adtak át rendeltetésének. a szegedi 200 személyes, a kisujszállási pedig 75 gyermek második otthona lesz.

tiszavasváriban felavatták a szot és az alkaloida vegyészeti gyár hozzájárulásával létrehozott új szakszervezeti könyvtárat, s megnyitották annak első rendezvényét: a szabolcs-szatmár megyei művészek tárlatát. kőszegen első látogatóit fogadta a munkásör-emlékszoba, amelynek gazdag kiállítási anyaga azt dokumentálja, hogy a munkásör, a munkásörök mindazok örökösei, akik a társadalmi haladásért forgatták a fegyvert.

/folyt.köv./

- 24 -

17.48/um

18²⁰

bb 29. /avató.....2.folyt./um

a vas megyei körmend fejlődésének különösen fontos állomása lesz a hétfői november hetedikét köszöntő ünnepség. a város központjában álló batthyány várkastély egyik helyreállított épületében megnyílt a 450 személyes gyönyörű színházterem. az avató ünnepségen a kisz központi művész együttese lépett fel, a továbbiakban a népszínház, a veszprémi és a győr színház lesz a leggyakoribb vendége thália új, körmendi otthonának. a színházterem szomszédságában az ünnep alkalmából nyitották meg olcsai-kiss zoltán szobrászművész állandó kiállítását. tárlat anyagát a művész ajándékozta a városnak, amely otthon teremtett alkotásainak. /mti/

..-

bb 34. a régi miskolc fényképeken

kör/um st e

179. november 5.

a régi miskolcot megörökítő fotókból nyílt kiállítás hétfőn a városi józsef attila könyvtárban a miskolci herman ottó múzeum fényképanyagának és a szerencsi zemplén múzeum levelezőlap gyűjteményének felhasználásával. az 1860-és 1900 közötti miskolcot csaknem háromszáz levelezőlap, száznál több eredeti fotó mutatja be, s kiállították a korabeli sajtóban megjelent hirdetések, a városról írott cikkeket is. az egykori felvételek a többi között bemutatják a város főutcáján végighaladó egyvágányú villamost, a szinva mentén lévő vizimalmokat, a régi miskolc boltjait, az akkor még önálló diósgyőr községet s a mai lenin kohászati művek szomszédságában kialakult munkás-lakótelepet. a kiállítás szemléletes képet ad a századvégi miskolcról, a nagyváros születésének éveiről. mti/

..-

bb 38. tóvölgyi katalin kiállítása dunaujvárosban

dáv/um st e

1979. november 5.

- minden berendezéshez illő, pasztell színű disztárgyakkal - vázakkal, hamutartókkal, különleges kerámiaplasztikákkal - mutatkozott be tóvölgyi katalin kerámikaművész hétfőn dunaujvárosban, a munkás művelődési központban megnyitott kiállításán. a tárlaton a fiatal művész több mint ötven egyedi, kézműves technológiával készített alkotása látható. /mti/

..-
- 25 -

17.50/um

18²⁰

bb 28. /megkezdődött a szovjet...2. folyt./um

a vidéki megnyitó a győri rába művelődési központban zajlott le. ott port árpád, a győr-sopron megyei pártbizottság titkára méltatta az esemény jelentőségét. a rendeltetése, mint hangoztatta, az, hogy folytassa a szovjet kultúra nagy vívmányainak magyarországi megismertetését, kielégítse a szovjet irodalom és művészet iránti fokozott igényeket, segítse az orosz nyelvi kultúra ápolását.

nem a véletlen műve - hangsúlyozta -, hogy a szovjet könyv ünnepe a nagy októberi szocialista forradalmat idéző megemlékezések nyitánya. a 62 évvel ezelőtti világtörténelmi jelentőségű esemény olyan államhatalmat teremtett, amely milliók kezébe adott könyvet. lenin a tömegek kulturális színvonalának emelését mindennél fontosabb művelődéspolitikai feladatnak tartotta, s ebben kiemelkedő helyet biztosított a könyvnek, a könyvtáraknak és a könyvterjesztésnek.

az ünnepségen részt vett és felszólalt mihail jefimovics kokejev, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa.
/mti/

-. -

bb 36. a bkv közleménye

i da/um bc e

1979. november 5.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy november 6-án, kedden 9 órától a 23-as, a 23-as gyors, a 48-as, az 51-es, az 59-es és a 148-as jelzésű autóbuszok - a gubacsi közúti felüljáró és a helsinki uti csomópont átadása miatt - új útvonalon közlekednek. november 6-án és 8-án 8.30 órától 12.40 óráig, 9-én 9.15 órától 15 óráig a 24-es jelzésű villamosok helyett villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet a nagyvárad tér-közvágóhid végállomás között. november 8-án 8.30 órától 14 óráig az 51-es jelzésű villamosok helyett - használtcikk piac - pestimre végállomás között - az 54-es jelzésű autóbuszokat villamos viteldíjjal veheti igénybe az utazóközönség.

/folyt.köv./

- 26 -

18.00/um

18²⁰
3P

bb 36. /a bkv ...folyt./um

november 8-án, 9-én 8.45 órától 13.34 óráig az ős vezér tér - cinkota állomások között a helyi hév szerelvények nem közlekednek. november 8-án, 9-én, 12-én, 13-án, 14-én 8.30 órától 14.30 óráig - vágányjavítási munkák miatt - a soroksár hősök tere - dunaharaszti külső állomások között hév-pótló autóbuszok közlekednek.

november 10-én 8 órától 14 óráig a 65-ös jelzésű villamosok helyett a vonal teljes hosszában villamospótló autóbuszok járnak. /mti/

-. -

bb 37. kiállítás a finn ifjuság életéről

t gy/gg um bc e

1969. november 5.

olavi martikainen, a finn állami ifjusági tanács elnöke barabás jánosnak, az állami ifjusági bizottság titkárának meghívására budapestben tartózkodik. megbeszéléseket folytat vendéglátójával az állami ifjusági kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. olavi martikainen hétfőn fogadta péter jános, az országgyűlés alelnöke és kovács jeno, a kisz központi bizottságának titkára.

a finn állami ifjusági tanács elnöke ugyanezen a napon megnyitotta a hazája ifjuságának életéről szóló kiállítást óbudán. a várkonyi györgy uttoró- és ifjusági házban megrendezett tárlaton látható három hétig csaknem száz fotó - tizenévesek munkája - a kiállítás felvillantja az ország lakóinak csaknem egyharmadát kitevő 24 éven aluli korosztály diák- és munkásnapjait. képsorok érzékeltetik a finn ifjusági és diákszervezetek tevékenységét, valamint a kilencosztályos „általános” iskolába járó tanulók diákéletét, s tájékoztatnak arról is, hogy a nyolcvanas években korszerűsítik a fiatalok szakképzését.

az elkövetkező hetekben-hónapokban budapestben és vidéken több ifjusági, valamint uttoróházba is eljutnak a kiállítás képei. a kiállítás hasonló utat tesz meg hazánk különböző vidékein, mint egy évvel korábban a magyar ifjuságról szóló, finnországot megjárt vándortárlat. /mti/

-. -
- 27 -

18.05/um

18⁴⁰
3P

bb. 38. időjárásjelentés

s ch e

1979. november 5. /mti/

az országos meteorológiai intézet jelenti november 5-én
hétfőn este

szeles, csapadékos idő

kedden napközben északnyugat felől időnként kissé fel-
szakadozik már a felhőzet, de eső, zápor továbbra is lesz. a
déli szél ismét megélénkül, a dunántúlon északnyugatra fordul
és megerősödik, helyenként viharossá fokozódik. a hőmérséklet
kora délután 5-10 fok között lesz.

-. -

bb. 39. fogadás a szovjet nagykövetségen november 7-e alkalmából

t don pr ch e

1979. november 5. /mti/

vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagy-
követe a nagy októberi szocialista forradalom 62. évfordulója al-
kalmából hétfőn fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett kádár jános, az mszmp központi bizott-
ságának első titkára; traumann rezső, a népköztársaság elnöki ta-
nácsának helyettes elnöke; aczél györgy a minisztertanács elnök-
helyettese, apró Antal, benke valéria, biszku béla, focs jeno,
gáspár sándor, huszár istván, maróthy lászló, nemes dezső, németh
károly, óvári miklós, sarlós istván, az mszmp politikai bizottsá-
gának tagjai, brutyó jános, a központi ellenőrző bizottság elnöke,
borbély sándor, gyenes andrás, győri imre, havasi ferenc, korom
mihály, a központi bizottság titkárai. jelen volt a fogadáson
az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak, a kormánynak
több tagja, a politikai, a gazdasági, a kulturális, a társadalmi
élet számos más vezető személyisége. részt vett a fogadáson a
budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is.

a fogadás meleg, baráti légkörben zajlott le. /mti/

-. -

08.30/ch

28

2130
3P

felhasználható 21.00 órától!

bb. 40 „a kis valentino,, diszbemutatója

t iv s bc ch e

1979. november 5. /mti/

diszelozáson mutatták be hétfőn jeles andrás író-rendező
„a kis valentino,, című alkotását a puskin filmszínházban. a film
cselekménye egy 18 éves koczikisérő fiu egy napját követi
nyomon. az új magyar filmet szeptemberben már bemutatták a velen-
cei nemzetközi filmbiennálén, és a munkás-filmnapok esemény-
sorozatán is vetítették szerte az országban. **Leisó**

a fiút opoczki jános alakítja, jelentős szerepeket kapott
még székács béláné, lévai ferencné, iványi istván és farkas józsef
- valamennyien amatőrök. a film operátora kovács sándor. /mti/

-. -

a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától
zárásig

ch e

1979. november 5. /mti/

21. dr. csürös zoltán bucsuztatása
 22. prior - hét salgótarjánban
 23. szerszám-gép-bemutató
 24. elhunyt kovács jános
 25. befejezték a buza vetését vas megyében
 26. doktoravató egyetemi tanácsülések
 27. kitüntetések /4. sz. javítás/
 28. szovjet könyvkiállítás budapestben
 29. avató ünnepségek országszerte
 30. új létesítmények a fővárosban
 31. varga jeno emlékülés
 32. az építőipari veteránok találkozója
 33. időjárásjelentés /6. sz. javítás/
 34. régi miskolci fényképek
 35. kimaradt!
 36. a bkv közleménye
 37. kiállítás a finn ifjúság életéből
 38. tóvölgyi katalin kiállítása dunaujvárosban
 39. fogadás a szovjet nagykövetségen
 40. filmbemutató
 41. hírjegyzék
- az 5. sz. javítás a 8. számú hírűhöz

-. -
- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre, henczi
erzsébet

21.40/ch

-29-

2200
3P